

Vissza a lenini úton?

Tegnap az Országgyűlés simán, vita nélkül igazolta Kiss Péter MSZP-s képviselő mandátumát. Bár Orbán Viktor minapi nyilatkozata után többen ismét szócsátára számítottak — ez ezúttal elmaradt. Mindössze annyi történt, hogy Kiss Péter „bevonulásakor” a Fidesz-frakció rövid időre elhagyta az üléstermet. Miért éppen így demonstráltak? — kérdeztük Kövér László fiataldemokrata képviselőt.

FAGGYAS KATALIN

— A Fidesz-frakció hétfő délelőtti ülésén úgy döntött, eláll a napirend előtti felszólalás lehetőségétől. Alkotmányjogi megfontolásból természetesen igennel szavaztunk Kiss Péter mandátumára, ám a gomb megnyomása után rövid időre kimentünk a teremből.

— *Sokan közönséges riválizálásnak tartják berzenkedésüket a BIT-tel.*

— Szó sincs ilyesmiről, véleményünknek semmi köze sincs a majdani választási küzdelemhez. Tény viszont, hogy a KISZ-nyagyon nagy részét ők birtokolják, s így sokkal nagyobb lehetőségük van a fiatalok befolyásolására. Kiss Péter annakidején a *Pozsgayhoz* húzó *Nagy Imrét*

vel szemben a Grósz-Fejti féle vonalat támogatta, amit csöppet sem lehetett progresszívnek nevezni. Az 1990-es választások idején aktivistáink számos alkalommal kerültek összeütközésbe a BIT-esekkel, akik Fidesz- és SZDSZ-ellenes plakátokkal árasztották el a várost. Sőt, olyan szövegekkel, amelyek a választások értelmét is megkérdőjelezték. Kiss Péter MSZP-képviselővé történt választását szimbolikusnak tekintjük. Számunkra ez azt jelenti, hogy az MSZP elindult visszafelé a „lenini úton”. Ha így akarnak választási sikereket elérni, mi nem ijedünk meg ettől.

Természetesen Kiss Péter véleményére is kíváncsiak voltunk.

— A Fidesz-plakátok át-

festéséről szóló történetet már 1990 áprilisában megcáfoltuk a sajtóban — mutatott egy nagy csomag iratra a Baloldali Ifjúsági Társulás elnöke. — A Magyar Nemzet 1990. március 31-i számában megjelent tudósításban *Fodor Gábor* azt állította, hogy a BIT (a volt budapesti KISZ) a Fidesz és az SZDSZ plakátjait átragasztotta, és aktivistái különböző szövegeket festettek rá, többek között azt: *Zsidesz*. Ezután mi a Magyar Nemzet április 5-i számában közzétettük tiltakozásunkat, miszerint Fodor Gábor állítása valótlanságokat tartalmaz, s ezáltal kimeríti a rágalmazás fogalmát. Kezembem az egyébként a rendőrség hivatalos dokumentuma, amelyből kiderül, hogy bár a Fidesz II. kerületi csoportja tett ilyen témában bejelentést, de ismeretlen tettes ellen; ezután, többek között, három BIT-es aktivistát is kihallgatott a rendőrség, mint tanút; s a vizsgálatot a rendőrség lezárta — azzal, hogy a dologban a BIT nem érintett.

— *Miként értékeli a Fidesz, önökről alkotott, véleményét?*

— A Fidesz polgári centripárt kíván lenni, ezért szükségesnek látja elhatárolódni mind a jobb-, mind a baloldaltól. Ezen túlmenően, feltételezésem szerint, igazából már elkezdődött a választási harc a 2,6 millió, 18-35 év közötti fiatal választópolgár megnyeréséért. Mindamellet szeretném leszögezni, számos önkormányzatban jól működik együtt az MSZP és a Fidesz. Jőmagam fővárosi képviselő is vagyok, s a Fidesszel közösen résztvettünk a főváros oktatási koncepciója kidolgozásában.

Rajk László, az SZDSZ képviselője kérdésünkre a következőt válaszolta:

— Minden párt belügye, kit delegál országgyűlési képviselőjének. Annak idején, egyébként, BIT aláírással több olyan plakát is megjelent a választási kampányban — például kókadót szárnyú varjakat ábrázoló plakátok — amelyek miatt az SZDSZ is megsértődhetne.